

全力以赴 坚决打赢疫情防控阻击战

冲向前！我省劳模奔忙在抗“疫”一线

党旗下的“电信蓝”分外耀眼



省级劳模刘复东(左一)在宣传中 省总工会供图

记者 杨诚波

疫情就是命令,防控就是责任。连日来,我省各级劳模响应省总、省总倡议,充分发挥示范引领作用,积极引领职工群众发挥工人阶级的主人翁作用,按照省委、省政府要求和部署,迅速行动起来,全力投身于新型冠状病毒感染肺炎疫情的防控工作中,在这场阻击战中贡献属于劳动模范的独特力量。

“紧急通知,紧急通知:疫情很凶险,不要出门!”“勤洗手,戴口罩,不聚集,回家好!”“不出门、快回家!外来人员,不入小区……”在小喇叭一次次反复播送提醒信息中,省级劳模、遂宁市船山区镇江寺顺城社区党委书记何小艳开始了一天的防疫宣传工作。

这位有着“好管家”美誉的社区党委书记,已在社区工作了整整20年。早在启动全面防控之前,何小艳就在本社区成立了基层防疫防控队伍,提前开展摸排和宣传,为社区疫情防控赢得先机。当疫情防控阻击战全面打响后,她带领队伍仔细排查病例、摸排流动人员,得到了居民的支持和配合。她心怀忧患在前,提出为每个居民特别是慢性和急性疾病居民建立“一人一档”健康档案的建议。在这场疫情防控阻击战中,何小艳毅然坚守在防疫一线,用行动诠释了一名劳模的责任和担当。

在攀枝花市第四人民医院,市级劳模、肝病科护士长杨秋自疫情发生以来,一直坚守岗位,组织成立医疗先锋队,在手指进行了腺管手术未愈的情况下,坚持抗战在防疫第一线,从未休假一天。她对全院护理医护人员穿脱隔离服进行了培训,每天对感染科和肝病科的病人转运护理工作进行调整,实时监控隔离病区的消毒,清理病区战备物资,以实际行动践行“敬畏生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的医疗卫生职业精神。

在眉山市,该市劳动模范们充分发挥先锋模范作用,踊跃向医院以及相关部门捐赠物资。“眼下正是抗击疫情的关键时刻,隔离在家的居民最缺的就是生活物资,你们来得太及时了,非常感谢。”2月4日,东坡区中心城区3个街道办事处、三苏镇、思蒙镇的工作人员接过由市劳模、市大学生创业联合会会长黄志送来的11余万元的生活物资后,连声感谢。

“父老乡亲听我说,科学防控记心田。别乱窜,防蔓延,切断传染病毒源……”从1月31日起,内江市市中区的22个乡镇开始播放同一个音频——四川方言快板《科学防控战疫情》。这个方言快板由全国劳模、共产党员、资中县木偶剧团团长胡海指导,资中县作协会员吴向东执笔,资中县木偶剧团团员吕丁、隆诗浩录制。在抗击疫情的特殊时期,胡海等人采用大众喜闻乐见的普通话和独具特色的四川方言两种形式,以通俗易懂且入耳入心的形式,宣传抗击疫情的科学防控方法。胡海透露,该作品创作过程很快,“从1月30日到1月31日,短短2天时间内,我们就完成了从剧本创作到音频录制,文艺工作者以不一样的方式支援抗击疫情第一线。”

无独有偶,在德阳市罗江区,省级劳模刘复东在田间地头利用果园春灌间隙,构思创作完成了一首快板作品《防病毒齐努力》,用乡亲们通俗易懂的语言宣传新型冠状病毒防疫知识,号召大家注重个人、家庭卫生和防范措施,做到戴口罩、勤洗手、少出门。乐至县省部级劳模陈少田也坚持“提笔抗疫”,积极创作形式多样的文艺作品,为早日全面打赢疫情防控阻击战提神振气、凝心聚力!

劳动瞬间



▲旗帜下的责任 邹文泗 摄

▲火眼金睛 夏邦根 摄

▼保障供气安全 李传富 摄



“现在正是工会送温暖的时候”



徐金华 文/图

“么儿,妈妈过段时间就回来,在家要带好妹妹哈。么女,你要听哥哥的话哟……”这些天,每天晚上下班,中国铁路成都局集团遂宁工务段工会主席徐燕,都要和雅安的两个孩子视频连线,看着视频里哭着要妈妈的小女儿,徐燕强忍内心的思念一边哄着女儿,一边在视频里叮嘱10岁的儿子。

“80后”徐燕是两个孩子的母亲。她的丈夫在成都局集团公司调度所担任车调度员。今年春节,一家人准备带着两个孩子回雅安老家过一个团圆年,但因新型冠状病毒感染肺炎的疫情,两人奔赴工作岗位投身到疫情防控阻击战中。

正月初二那天,铺天盖地的疫情新闻让原本在雅安休假的徐燕坐立难安。尽管不满周岁的小女儿还生着病,但作为一名有着11年党龄的党员,徐燕决定立即返回工作岗位,她给遂宁工务段领导打电话,主动请缨加入这场疫情防控阻击战。

回到遂宁,徐燕充分发挥工会职能,立即与防疫用品生产厂家取得联系,并垫资购买了1130支温度计、15桶酒精及消毒水、口罩等防疫用品,第一时间发放到各科室、车间、班组,切实保障全段干部职工的身体健康。此外,她积极与遂宁工务段劳动人事科对接,掌握到该段有职工与湖北籍人员有过密切接触,她立刻逐一打电话询问他们的身体情况,向他们传达上级组织的关心和慰问,想方设法为他们解决生产生活困难,及时疏导职工不良情绪,让他们没有后顾之忧,安心在家隔离。

除了干好本职工作以外,徐燕带头组织成立段机关党员志愿者服务队,在机关大门口设立体温检测点,每日分上下班时段对科室人员、进出人员及外来人员进行体温检测,对办公场所、食堂、过道、公共区域喷洒消毒液进行全面消毒,同时,在办公楼楼道设立固定消毒点,便于干部职工对个人防护用品进行消毒。同时,对支援春运的职工开展专项慰问。

“这个关键时期,正是工会把集团公司领导和段党委的温暖送到职工手中的时候,我是一名党员,职工的后顾之忧需要工会。我必须冲锋在前,坚守岗位,我不仅仅是两个孩子的妈妈,还是全段大家庭的‘生活管理员’。”徐燕说。

一家人三颗心 分隔三地一起拼



曹小燕出征武汉

杨周 熊晓奔 文/图

“爸,妈妈好久回来呀?我想给她打个电话,这过年的你们都不在,一点年味都没得。”

“你要听话,在家好好和奶奶过年,不要去给你妈打电话,想她打了给我。”

联系自己的母亲为什么成了一种等待?对话中的爸爸又为何如此“狠心”?这位父亲,正是安岳采气作业区高石1井站的员工王曦。

作为一名平凡的石油人,工作24年的他已经数不清在岗位上度过了多少个春节,但是,为了保证大家团圆时的用

气,坚守自己的岗位已成为了每一名石油人的习惯。今年王曦所在的安岳采气作业区年产天然气量翻了番,他守护这个井站每天产气270万立方米,可满足540万个家庭1天的日常生活用气。

但是2020年,新型冠状病毒引发的肺炎爆发,对于王曦来说,这也是最难熬的一个“岗位春节”。

王曦的妻子曹小燕,是自贡市第四人民医院呼吸内科的护士,作为一名党员,她考虑再三,自愿申请到武汉支援。在报完名后,她才告诉了王曦。“你这是先斩后奏!为啥事先不和我商量?你能不能保证自身的安全?娃儿和老人在家咋个办?想过我一天上班会不会担心?”王曦接到电话后脱口而出。孩子的奶奶身体不太好,照顾孩子他不放心,而妻子也有腰椎突出和颈椎增生的职业病。自己不能回去顾一家周全,满满无奈;妻子赴鄂去战“疫”,尽是心疼。

面对一连串的追问,曹小燕却回答得很简单,“老公,我是一名护士,那里有许多病人。”

这么多年,由于工作特性,王曦长期不在家,妻子早把这个家扛了起来,他知道妻子决定的事情,自己也无法改变,沉默了半晌:“平安回来就行。”

大年初四,天蒙蒙亮,曹小燕安顿好家里的事情,成为了自贡援鄂首批医疗队24人中的一员,踏上了征程。为妻子送行的,不是他,而是13岁的女儿,曹小

燕没承诺回来时间,只是一个劲儿嘱咐女儿:“在家要好好听奶奶的话,如果妈妈没回来,记得妈妈是去做好事了。”乖巧懂事的女儿打电话告诉了爸爸,电话两端眼眶都湿润了。

丈夫在安岳,妻子在武汉,孩子在自贡。今年这个三口之家的“三城”春节显得如此特别。

“我也理解她,我穿了这身红衣服,她穿了那身白大褂,这就是天职吧。”不善言辞、不善表达,王曦决定用自己的行动支持妻子,这就有了文章开头的那一幕。

曹小燕分配到武汉市红十字会医院,负责隔离病房6个病人的护理,每天需要和病患零距离接触,进行输液、送药、量体温等工作,穿一套防护装备要半个小时。看着妻子发来的照片,脸上口罩印嵌在皮肤上,一头直发都湿透了“自来卷”。

王曦实在心疼,他告诉妻子每天报个平安就行,也不让女儿给妻子打电话,就是为了不多占用妻子的休息时间。每天的工作一结束,他起床后、睡觉前的第一件事,就是看关于疫情的最新新闻,从安岳遥望武汉再回到自贡,三颗心紧紧连在一起。

今年过年,王曦明显感觉到女儿长大了,他不知道的是,女儿偷偷地给妈妈打了很多电话,还偷偷哭了好几次。虽然没接通的占大多数,但是女儿和母亲都知道,那些未接来电和没打出的电话就是最大的关心,更是平安的回应。